
ESTADO DO CEARÁ 
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 

 
ATA DA VIGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E 
VINTE E UM. 
 
Aos dezenove dias do mês de maio do ano dois mil e vinte e um, às dezoito 
horas e oito minutos, teve início a Vigésima Terceira Sessão Ordinária do 
Primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, realizada de 
forma on-line e com as presenças dos seguintes Vereadores, num total de 
onze: LUCIANO FURTADO\PRESIDENTE, JOSIVAN PEREIRA\VICE 
PRESIDENTE, NILTON NETO\SEGUNDO SECRETÁRIO, RENALDO BRAGA, 
CLARISSA CALADO, GILMÁRIO DA SILVA, DR. WAGNER SARAIVA, WILL 
MACIEL, VAGNÉ NOGUEIRA,  DR. MARCELO CARDOSO e LUCAS MONTE. 
Não participaram e justificaram suas ausências os Vereadores VALDIM 
OLIVEIRA\PRIMEIRO SECRETÁRIO e ROSE ANDRADE. Havendo número 
legal, o Presidente LUCIANO FURTADO deu por aberta a presente Sessão 
on-line, cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as orações 
do Pai Nosso e Ave Maria. LUCIANO FURTADO autorizou em seguida o 
Senhor Carlos Gardel fazer a leitura da ata da sessão anterior, que foi 
aprovada por unanimidade. Foram feitas a seguir pelo Sr. Carlos Gardel as 
leituras do Expediente e da Ordem do dia. EXPEDIENTE–
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício 176/21/3ªPmJBTT da Dra. 
Alessandra Loreto/Promotora de Justiça, anexado Despacho de 
Arquivamento da denúncia quanto aos maus tratos a animais na 
Comunidade Boa Vista/Centro, em nossa Cidade. Ofício 337/21 da Dra. Ana 
Kátia/Diretora de Administração Governamental enviando cópias das Leis 
Municipais nºs 2.000 a 2.005/21 (denominações de artérias de nossa 
Cidade), devidamente sancionadas pelo Prefeito Municipal. ORDEM DO 
DIA: PLI Nº 023\21 da Edil CLARISSA CALADO que institui o Programa CNH 
Pra Valer, no Município de Bté e dá outras providências. Matéria enviada 
para o parecer da CFO quando o Ver. VAGNÉ pediu dispensa, sendo 
aprovado por todos. O Presidente LUCIANO FURTADO pôs a mencionada 
Proposição em votação, sendo aprovada por unanimidade. CLARISSA 
explicou que o PLI visa atender os mais carentes e que não tem habilitação. 
Muitas famílias serão ajudadas. Projetos de Leis 040 a 042\21 do Ver. WILL 
que denominam algumas artérias de nossa Cidade. Matérias direcionadas 
para os pareceres da CJR quando a Edil CLARISSA CALADO pediu dispensa e 
sendo aceito o pedido o Presidente LUCIANO colocou os referidos projetos 
em votações, sendo aprovados por unanimidade. Mensagem 040\21 do 



Prefeito Herberlh, com PLO 038\21 que abre crédito especial na cifra de 
800.000,00 (oitocentos mil reais) ao orçamento vigente e dá outras 
providências. Matéria enviada para o parecer da CFO quando os Edis 
VAGNÉ, GILMÁRIO e BAMBAM pediram dispensa e sendo aprovado por 
todos, o Presidente LUCIANO FURTADO colocou o mencionado projeto em 
votação, sendo aprovado com 08 votos a favor, um voto contra do Ver. WILL 
MACIEL e uma abstenção da Edil CLARISSA CALADO. Mensagem 041\21 do 
Prefeito Herberlh, com PLO 039\21 que estabelece normas para a 
digitalização de processos e documentos do arquivo da Prefeitura de Bté, 
como a extinção das vias físicas e dá outras providências. Matéria 
encaminhada para o parecer da CJR quando os Edis VAGNÉ e GILMÁRIO 
pediram dispensa e sendo aceito por todos; o Presidente LUCIANO 
FURTADO pôs em votação o referido projeto, sendo aprovado por 
unanimidade. Mensagem 042\21 do Prefeito Herberlh, com PLO 040\21 
que institui a casa de acolhimento para crianças e adolescentes em situação 
de risco social em Bté, denominada de Casa Maria Alves Rodrigues, a 
Mariona e dá outras providências. Matéria enviada para o parecer da CFO 
quando os Edis VAGNÉ e GILMÁRIO pediram dispensa e sendo aceito por 
todos. O Presidente LUCIANO FURTADO colocou mencionado projeto de lei 
em votação, sendo aprovado por unanimidade. Mensagem 043\21 do 
Prefeito Herberlh, com PLO 041\21 que estabelece normas para o 
funcionamento do estacionamento rotativo municipal, denominada de 
‘’Zona Azul’’ e dá outras providências. Após diálogos dos Edis, a matéria foi 
enviada para os pareceres das duas Comissões da Casa, CFO e CJR. 
Mensagem 044\21 do Prefeito Herberlh, com PLO 042\21 que institui o 
Fundo Municipal de Desenvolvimento Urbano e Territorial – FUNDUT e dá 
outras providências. Matéria enviada para o parecer da CFO. 
Mensagem 045\21 do Prefeito Herberlh, com PLO 043\21 que estabelece o 
Programa do REFIS-COVID em decorrência do estado de calamidade pública 
do município de Bté, provocado pela pandemia do COVID-19, voltada a 
retomada da economia local. Matéria enviada para o parecer da CFO 
quando o Ver. VAGNÉ pediu dispensa do parecer, sendo aprovado por 
todos, quando o Presidente LUCIANO FURTADO colocou o referido projeto 
de lei em votação sendo aprovado por unanimidade. Mensagem 046\21 do 
Prefeito Herberlh, com PLO 044\21 que institui o Fundo Municipal dos 
Direitos do Idoso de Baturité e dá outras providências. Matéria direcionada 
para o parecer da CFO quando os Edis MARCELO, GILMÁRIO e VAGNÉ 
pediram dispensa do parecer e sendo aprovado por todos. O Presidente 
LUCIANO FURTADO pôs o mencionado projeto de lei em votação sendo 
aprovado por unanimidade. Mensagem 047\21 do Prefeito Herberlh, com 



PLO 045\21 que cria o Conselho Municipal dos Direitos da Mulher e o Fundo 
Municipal dos Direitos da Mulher do município de Bté e dá outras 
providências. Matéria direcionada para os pareceres da CFO e CJR quando 
os Edis VAGNÉ e GILMÁRIO pediram dispensa do parecer e sendo aprovado 
por todos o Presidente LUCIANO FURTADO colocou o referido projeto de lei 
em votação sendo aprovado por unanimidade. Mensagem 033\21 do 
Prefeito Herberlh, com PLO 030\21 sobre a LDO para elaboração da LOA de 
2022. O Presidente LUCIANO FURTADO colocou a matéria para os pareceres 
da CFO e CJR e comunicou a todos que as Comissões CFO e CJR tem 10 dias 
para conceder os pareceres, podendo ser prorrogado pelo mesmo prazo e 
que o referido Projeto tem que ser votado até o dia 30 de junho. Todos os 
projetos foram comentados pelos Vereadores. Foram apresentados e 
aprovados por todos os seguintes Requerimentos Verbais: REQUERIMENTO 
VERBAL do Ver. VAGNÉ pedindo ao Gerente do BNB local que faça a 
renegociação do Crédito Amigo com os feirantes de Baturité e com todas 
as pessoas que tem o Credito Amigo. REQUERIMENTO VERBAL do Ver. 
VAGNÉ pedindo ao Prefeito Herberlh que faça o calçamento da Rua do Vale 
do Amanhecer, no Alto da Pipoca, Lages. REQUERIMENTO VERBAL do Ver. 
VAGNÉ, pedindo aos Agentes de Endemias que façam a dedetização na Rua 
José Ozório I. REQUERIMENTO VERBAL do Ver. WILL pedindo ao Prefeito 
Herberlh que passe a máquina na Rua da Escola Betel, por trás da FMB. 
Nada mais havendo a tratar, o Presidente LUCIANO FURTADO deu por 
encerrada a presente Sessão Ordinária on-line, sendo lavrada pelo Senhor 
Carlos Gardel a presente Ata, que após ser lida e achada conforme será 
aprovada e assinada pelos Vereadores presentes. A presente Sessão 
Ordinária foi levantada às vinte horas e cinquenta e sete minutos. 
PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS SESSÕES 
LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS DEZENOVE DIAS 
DO MÊS DE MAIO DO ANO DOIS MIL E VINTE E UM. 
 

                            MEMBROS DA MESA DIRETORA 
         ________   

PRESIDENTE LUCIANO GOMES FURTADO 
    ______                 

VICE- PRESIDENTE JOSIVAN DOS SANTOS PEREIRA – BAMBAM   
 

                                          NÃO COMPARECEU 

PRIMEIRO SECRETÁRIO VALDEREZ LOPES OLIVEIRA 
    ______                

SEGUNDO SECRETÁRIO VEREADOR NILTON GUESDES NETO 



 

                                        DEMAIS VEREADORES 
          ________   
                  VEREADOR JORGE RENALDO NOGUEIRA BRAGA 
  ______          
                          VEREADORA CLARISSA LOPES CALADO   
    ______          
                     VEREADOR FRANCISCO GILMÁRIO DA SILVA 
     ______                 

VEREADOR FRANCISCO WAGNER REGO SARAIVA JUNIOR 
               ______        
                           VEREADOR WILLIAM MACIEL DE SOUZA 
            ______   
                       VEREADOR VAGNÉ NOGUEIRA NASCIMENTO 
  ______          
               VEREADOR FRANCISCO MARCELO CARDOSO ALEXANDRE 
       

                                    NÃO COMPARECEU          

              VEREADORA MARIA ROSENILDA ANDRADE DE PAULA 
  ______          
               VEREADOR FRANCISCO LUCAS GERMANO MONTE 
 
 
 
 
 
 
 
 


